

Vinohradský zpravodaj



č. 6/24

10.2.2024

Sbor Církve adventistů sedmého dne Praha-Vinohrady
Londýnská 30, 120 00 Praha 2
www.sborvinohrady.cz



Program sobotní bohoslužby

9:30 – 10:20 Sobotní škola uvádí Tomáš Chytrý

Společná píseň č. 99 a modlitba
Sobotní škola ve třídách
Sbírka na misijní projekty církve
Společná píseň č. 105 a modlitba

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Elen Kopecká

Varhanní preludium: Eva Špinarová

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Příběh pro děti: Soňa Sílová

Introit: Ž 30,5

Společná píseň č.: 29

Přímluvná modlitba: Eva Gajdůšková

1. čtení z Bible: Renata Náhunková – Iz 61,10-11

Společná píseň č.: 125

2. čtení z Bible: Eva Moskalová – Mk 7,24-30

Modlitba ke kázání: Jonáš Bujok

Kázání: Soňa Sílová – „Velká víra v drobky“

Společná píseň: 64

Modlitba: Soňa Sílová

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Ef 2,13-16

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

14:15 Odpol. bohoslužba s kázáním: Alena Dvořáková

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Oznámení sboru Vinohrady

- Vítejte při dnešní bohoslužbě v kostele Církve adventistů sedmého dne na Vinohradech. Kázáním dnes dopoledne poslouží sestra Soňa Sílová. Odpoledne promluví sestra Alena Dvořáková.
- Příští sobotu bude kázat náš kazatel Michal Balcar.
- Všechny mládežníky zveme i dnes k další schůzce mládeže. Začínáme tradičně ve 14:00 a setkáme se v Basementu.
- Příští týden se uskuteční Národní týden manželství, tentokrát na téma „Kořeny a křídla – rosteme společně“. Využijte této příležitosti k návštěvě přednášek nebo bohoslužeb zaměřených na vztahová témata – seznam všech událostí najdete na webových stránkách www.tydenmanzelstvi.cz. Na sborovém traktátu jsou k dispozici také tištěné přednášky, které si můžete vzt.
- Tento týden se modleme za rodiny, manželství a vztahy s našimi nejbližšími. Ať jsme těmi, kteří dokáží naslouchat, přijímat, přinášet pokoj i odpouštět. Modleme se v duchu Listu Efezským 4,32.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:

2.547 Kč Sbirka pro misijní účely CASD

12.183 Kč* Sbirka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. **94 %** týdenní částky potřebné na nejnntnější výdaje provozu sboru

Ti, kteří by rádi přispěli do **Fondu naléhavé pomoci**, mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Na provoz sboru můžete přispět také bezhotovostně a to na stejný účet pod v.s. 99999.

Za všechny příspěvky moc děkujeme!



Setkání Zoom



QR platba

ŽIVOT BEZ NEDOSTATKU

Kázání ze soboty 3.2.2024 – br. Martin Pavlík

Milé sestry a bratři v Kristu,

Čist žalmy je jako čist někomu přes rameno, napsal křesťanský spisovatel Philip Yancey a celkem přesně vystihl i moje dojmy při čtení některých biblických žalmů. Kniha Žalmů představuje něco jako duchovní deníky, velice podobné osobním dopisům Bohu. A tak je musím číst, říká Philip Yancey, jako bych je někomu četl přes rameno, protože jejich adresáty nebyli původně lidé, ale Bůh. Dokonce i ty žalmy, které sloužily pro veřejné použití, byly zamýšleny jako společné modlitby, a také pro ně představoval Bůh prvotního posluchače. Jde o osobní modlitby, které vznikly ve velmi proměnlivých náladách. A pokud knihu Žalmů nepoužíváme jen jako „duchovní lékárníčku“ – pokud jsi v depresích, přečti si žalm 37; pokud tě trápí zdraví, zkus žalm 121 – tak s velkou pravidelností budeme narážet na střídavý koloběh různých nálad a taky žánrů. Žalmy totiž odrážejí všechny nálady lidské duše a často až v příliš rychlém střídavém sledu.

Žalm 23., který jsme před chvílí slyšeli celý, je možná prvním v celé knize, u kterého si tuto střídavost všimneme, protože je velmi nápadná. Žalm 23 je pastýřská píseň velkých zaslíbení a velké útěchy, a přitom jde v patách Žalmu 22., který začíná slovy, která Ježíš volal v bolestech z kříže: „Bože můj, Bože můj, proč jsi mě opustil?“ Jen těžko bychom asi našli hned v úvodu Žaltáře překvapivější srovnání nebo křiklavější kontrast mezi nějakými žalmy, jako právě zde. Oba tyto žalmy – 22 i 23 – jsou připisované Davidovi a dokonale ilustrují střídavý koloběh blízkosti a opuštěnosti Bohem. V Žalmu 22 David jasně sděluje, jak se cítí ve chvíli, kdy ho píše: „Volám ve dne, a neodpovídáš... já jsem jen červ a ne člověk... rozevirají na mě tlamu jak řvoucí lev, když trhá kořist... všechny kosti se mi uvolňují... jazyk mi přisedl k patru...“.

Takové pocity se zdají být jako z úplně jiné planety, když otočíte stránku. V žalmu 23. totiž za chvíli čteme: „Hospodin je můj pastýř, nebudu mít nedostatek... nic mi neschází... Ano, dobrota a milosrdenství mě budou doprovázet po všechny dny mého žití...“.

Přiznám se, že v posledních týdnech provázely moji víru spíše pocity 22. žalmu. A vážím si možná o to víc toho, že v Bibli máme oba druhy žalmů. Může přijít doba, kdy se budeme cítit jako autor žalmu 22, a když taková doba nastane, může nám být útěchou, že i jiní ve víře – a obzvláště sám Ježíš – se cítili stejně. A když budeme naopak vzdorovat těžkým chvílím, budeme se snažit pamatovat na uklidňující poselství Žalmu 23. Samotný žalm 22 vede možná k duchovnímu zoufalství, ale ve spojení s následujícím žalmem nabízí společně směs opravdovosti a naděje. Zvu vás k pozornému a trpělivému čtení žalmu 23, který se vám může otevřít v novém a pro mě výjimečném světle, když nepřeskočíte ten, který mu v Bibli předchází. Některé žalmy jako by k sobě byly srostlé neviditelným poutem a mám za to, že náš dnešní žalm je jedním z nich.

Zastavme se u několika momentů žalmu, který dnes čteme, patří k nejznámějším biblickým textům, které lidé citují, a má mnohé ozvěny v Písmu – v prorockých textech i v evangeliích. Hned první verš žalmu: „Hospodin je můj pastýř, nebudu mít nedostatek“

popisuje život, po kterém všichni toužíme. A ukazuje nám navíc velmi konkrétní obraz Boha. Lidová víra prvních křesťanů by se dala ilustrovat jedním slovem právě jako náboženství Dobrého pastýře. Tento obraz je jedním z nejstarších zobrazení v římských katakombách – antika se pastýři jen hemžila. Když byly objevené tyto katakomby, nenašly se zde stěny přeplněné symboly kříže, jak bychom možná očekávali. Nejčastějšími symboly a obrazy na stěnách byly: dobrý pastýř, ryba a vinný kmen. Tyto symboly po čtvrtém století téměř vymizely a jak šel čas, jejich místa zaujaly jiné symboly křesťanské víry a také Boží obrazy. Setkali byste se spíš s obrazem všemocného Soudce nebo Ukřížovaného Trpitele, nebo Dítěte v náručí své matky, anebo Mistra při poslední večeři. Který z těchto obrazů je vám nejbližší? Který z nich je nejbliže vaší víře? Který k vám mluví nejvíc?

Dnešní žalm znovu oživuje obraz Boha jako dobrého pastýře, který přivádí žíznivé k vodám, hledá ty, kteří se mu ztrácejí, vodí ke klidným místům a stará se, abychom neměli nedostatku. Uprostřed vyprahlých pustin nás občerstvuje svým slovem a je s námi na cestě. Po této cestě žalmista dospívá až k místu největšího ohrožení, do „údolí stínu smrti“ (ekumenický překlad mluví o „rokli šeré smrti“ a Viktor Fischl o „údolí temných stínů“). A navzdory tomuto místu zde zaznívá: „Nebudu se bát zlého“.

Obrazem dobrého pastýře oslovil také sám Kristus své učedníky, a tento text jsme dnes slyšeli ve druhém čtení. Jde o známou perikopu z Janova evangelia, kde vidíme sedm Ježíšových výroků začínajících slovy „Já jsem...“. Sedm stručných metafor, kterými Janovo evangelium představuje smysl Ježíšova poslání. A zde zaznívá také věta: Já jsem dobrý pastýř.

Když o sobě Ježíš prohlásil, že on je ten dobrý pastýř, jeho posluchači věděli, že naráží na Žalm 23. Poznávacím znamením dobrého pastýře byla především jeho trpělivost, umění čekat a taky odvaha – umět bránit stádo. Ježíš se staví do čela svých učedníků, nasazuje se pro ně, obětuje se za ně. O tuto vlastnost Ježíš opírá svůj příměr především. Dobrý pastýř je obětavý – a na rozdíl od nezodpovědného nájemce zná své ovce a je ochoten je bránit i za cenu života, protože za ně cítí odpovědnost. Autor Janova evangelia tedy předkládá obraz dobrého pastýře především proto, aby zas z trochu jiného úhlu ukázal motivy, které Ježíše vedly na kříž, k přinesení oběti vlastního života. Dnešní žalm oživuje pro naši víru obraz Boha jako dobrého pastýře, který v Kristu obětoval život i za nás. Ježíš nás zná, a právě proto za nás pokládá život. Ví dobře, že bez něj jsme jako ovce bez pastýře. Zmatení, neschopní vzdorovat zlu, bez šance na přežití. Pokud jsme se na začátku této Ježíšovy řeči měli zarazit, teď bychom možná měli žasnout. Žasnout nad velikostí a obětavostí Boží lásky – podobně jako nad ní kdysi žasl autor 23. žalmu. Ježíš ve svém pastýřském vyprávění navíc dodává: ovce slyší a rozeznávají hlas svého pastýře. Vzpomínáte? Abraham slyšel Boží hlas – proto odešel z Ur a vydal se na cestu víry. Samuel slyšel, jak ho Bůh v noci třikrát volal. Nepotřebovali bychom i my umět v té směsi hlasů, zpráv a nabídek, které k nám denně doléhají ze všech stran, rozeznat hlas, který nám říká to, co opravdu potřebujeme slyšet?

Dnešní žalm znovu oživuje obraz Boha jako dobrého pastýře, který je s námi na každé stránce našeho života. Život s tímto vědomím je životem bez nedostatku. „*Hospodin je můj pastýř, nic mi neschází.*“

Amen

AKCE ANDĚL

Milí přátelé,

rád bych vás s předstihem pozval na **Akci Anděl (16. 3. 2024)**, která tradičně zahajuje modlitební týden mládeže (16. – 23. 3). Letos jsme se rozhodli pozvat jako řečníka ukrajinského kazatele Avetika Darbiniana a spolu s ním ukrajinské mládežníky z obou pražských sborů. Letošní přednášky modlitebního týdne jsou zaměřené právě na modlitbu, proto jsme vybrali jako hlavní téma otázku Božího mlčení. Odpoledne věnujeme workshopům a večer koncertu Jakuba Kopřivy z České Třebové.

Přál bych si, aby tato akce byla inspirativní, vedla ke spřátelení českých i ukrajinských mládežníků a také k povzbuzení ke společným modlitbám během týdne.

Děkuji, že na tuto akci budete myslet ve svých modlitbách a pozvete mladé lidi ve svém sboru. Bylo by skvělé, kdyby jich letos přijelo co nejvíc. Těším se na ně!

Martin Pavlík

vedoucí oddělení mládeže ČS

ANĎEL 24

ŘEČNÍK
AVETIK DARBINIAN

KDYŽ BŮH MLČÍ

PEROUTKOVA 57
PRAHA SMÍCHOV

16. 3. 2024

9:30

NÁRODNÍ TÝDEN MANŽELSTVÍ 2024

Biblické kořeny a křídla lásky —



Už příští týden, tedy v době **od 13. do 19. února**, si v souvislosti s **Národním týdnem manželství** (dále jen NTM) bude naše společnost znovu připomínat nezastupitelný význam dnes těžce zkoušené instituce zvané manželství. K této bohudíle iniciativě bychom se letos, stejně jako v letech minulých, rádi připojili i my adventisté.

Oddělení adventistické služby rodinám (dále jen ASR) ve spolupráci s nakladatelstvím „Advent“ pro členy svých společenství, ale nejen pro ně, připravilo útlou brožuru s názvem „Biblické kořeny a křídla lásky“. Materiál obsahuje sedm pastoračně psychologických přednášek, které letos napsal teolog a manželský poradce Mgr. Radomír Jonczy, koordinátor služby rodinám Česko-Slovenské unie CASD. Přednášky jsou určeny k předčítání a rozhovorům v manželských párech, v rodinách, na setkáních rodin ve sborových společenstvích.

Ve středu večer 14. února v 18,00 ve studiu Hope TV proběhne živé vysílání kontaktního pořadu, ve kterém si Radomír Jonczy bude o manželství a jeho významu povídat se svým hostem, křesťanským psychologem.

Mnohé sbory v naší unii pro lokality, ve kterých žijí, ve spolupráci s městskými úřady, připravují na NTM zajímavé programy – přednášky vztahových odborníků, kurzy, semináře, koncerty, rodinné bohoslužby, zábavné programy pro děti... Pokud se k nim ještě budete chtít přidat, další možné nápady k uspořádání zajímavého programu NTM najdete na www.tydenmanzelstvi.cz. A pokud už nic podobného nestihnete, připojte se k NTM alespoň modlitbou za to, aby nám Pán Bůh manželství pro příští generace zachoval ráčil.

Radek Jonczy a Petr Adame

CELOPRAŽSKÁ RODINNÁ BOHOSLUŽBA



*Celopražská
rodinná bohoslužba*

BOŽÍ WIFINA BOŽÍ RODINA

Provází Radek Jonczy

6. dubna
9:30 hod.

Sbor CASD Praha-Smíchov
Peroutkova 57, Praha 5

Budu
tam!



Po bohoslužbě je naplánováno společné agapé.
Vaše kulinařské výtvary rádi uvítáme.

KALENDÁŘ AKCÍ MLÁDEŽE

KALENDÁŘ AKCÍ 2024



14. 1.	Lead&Share ONLINE	26.–28. 4.	JOMO – akce pro teenagery VI. Sázava
26.–28. 1.	JOMO – akce pro teenagery V. Sázava	26.–28. 4.	INRI Road – Spice UP Olomouc
16.–18. 2.	Youth for Jesus – víkendovka	17.–19. 5.	Youth for Jesus – víkendovka
17. 2.	Pražská studentská bohoslužba Praha Bethany	22. 6.	Velká Hradubická Pardubice
17. 2.	Velká Hradubická Česká Třebová	7.–10. 8.	Kongres mládeže
21.–25. 2.	PulseMeet Schönblick, Německo	3.–18. 8.	Youth for Jesus Česká Třebová
24.–25. 2.	Krkonošské břevno Trutnov	22.–24. 8.	Festival UNITED Vsetín
1.–3. 3.	TO SAMO Rtyně v Podkrkonoší	23.–26. 8.	FreeDOM – ukrajinský kongres mládeže
8.–10. 3.	INRI Road – Spice UP Olomouc		
16. 3.	Akce Anděl Praha	13.–15. 9.	Země Živitelka České Budějovice
16.–23. 3.	Modlitební týden mládeže	4.–6. 10.	Meet UP Strážovice
28. 3.–1. 4.	Mission Camp Česká Třebová	11.–13. 10.	Ideál Praha Bethany
20. 4.	UNITED City České Budějovice	22.–24. 11.	JOMO – akce pro teenagery I. Sázava
20. 4.	Velká Hradubická Červený Kostelec	30. 11.–1. 12.	ForFun Cup Pardubice



Více informací a registrace
na dané akce najdete na stránce
www.ceskamladez.cz

česká
mládež
CÍRKVE ADVENTISTŮ

OMALOVÁNKA PRO DĚTI



NAROZENINY OSLAVÍ

10.2.	Lipus Tomáš	15.2.	Vávrová Miluše
11.2.	Holečková Helena	17.2.	Vávrová-Kuběnová Eva
13.2.	Duda Rudolf ml.		
13.2.	Matušů-Bisaki Alice		
15.2.	Šubrt Jiří		

Blahopřejeme!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – Ef 2,13-16

Ale v Kristu Ježíši jste se nyní vy, kdysi vzdálení, stali blízkými pro Kristovu prolitou krev.

V něm je náš pokoj, on dvojně spojil vjedno, když zbořil zeď, která rozděluje a působí svár. Svou obětí odstranil zákon ustanovení a předpisů, aby z těch dvou, z žida i pohana, stvořil jednoho nového člověka, a tak nastolil pokoj.

Oba dva usmířil s Bohem v jednom těle, na kříži usmrtil jejich nepřítelství.

Český ekumenický překlad

But now in Christ Jesus ye who sometimes were far off are made nigh by the blood of Christ.

For he is our peace, who hath made both one, and hath broken down the middle wall of partition between us;

Having abolished in his flesh the enmity, even the law of commandments contained in ordinances; for to make in himself of twain one new man, so making peace;

And that he might reconcile both unto God in one body by the cross, having slain the enmity thereby.

King James Verision

SBOROVÉ KONTAKTY

Kazatelé	Michal Balcar	734 791 459	michal.balcar@casd.cz
	Martin Pavlík	608 756 094	martin.pavlik@casd.cz
První starší	Jarmila Králová	732 780 561	kralova@img.cas.cz
Správce	Tomáš Chytrý	774 075 470	tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtčních 17 hodin na adresu vinohradsky.zpravodaj@email.cz.

Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje elektronickou poštou. Pro jednoduchost stačí použít tento QR kód ➡

